

查隐患、堵漏洞、防风险

# 我市开展消防安全专项整治行动

本报讯(记者陈志茹 通讯员朱燕林 刘胜)3月30日,记者从市消防安全委员会获悉,从即日起至8月底我市将在全市范围内开展“查隐患、堵漏洞、防风险”消防安全专项整治行动。

重点开展人员密集场所、居民住宅、建设工程施工现场、机关办公场所消防安全大排查大整治行动。整治内容为单位消防安全责任不落实、日常消防

安全管理、使用易燃可燃材料装修装饰、防火分隔、疏散通道、违规存放易燃易爆危险品、消防设施损坏停用、电气线路、电动自行车管理、宣传教育培训等问题。

专项整治行动工作目标是依照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的总体要求,突出问题导向,紧盯重大

活动、重要场所、重点领域,采取消防安全专项治理与火灾防控基础工作相结合的方式,建立隐患治理全链条整治模式,全力防范化解重大火灾风险,坚决遏制群死群伤火灾事故。

市消防安全委员会强调,各地、各部门要加强分工协作、协调配合,对发现的问题追根溯源、一查到底,及时通报违法违规行为,加强全链条监管,形

成执法合力。要严格实行责任倒查和逐级追查,严肃火灾责任追究,对火灾隐患排查整治不到位、履职不到位的,重大火灾隐患单位到期未整改到位的,造成火灾事故的,要按照“四不放过”原则,依法依规从严从重追责。

同时,市消防安全委员会将把“查隐患、堵漏洞、防风险”行动纳入年度消防安全考核内容。

## 你拆雨篷 我送安全

我市交警温情执法获点赞

本报讯(记者 方达星 通讯员 钱璇 阮文玉)“我主动拆了雨篷,交警同志送了我一件雨衣,还嘱咐我出行注意安全。礼物虽小,但想得很周到,让我心里暖暖的,就凭这一点,我要为交警部门点个赞。”50岁的黄师傅乐呵呵地竖起了大拇指。

3月30日,在咸安交警大队联合咸安南大街社区开展的“你拆雨篷,我送安全”活动现场,像黄师傅一样,陆续有车主过来拆雨篷,与以往不同的是,这些车主没有了抵触情绪,而是主动配合,有的车主还带来拆篷工具。

“我们送你一顶头盔,希望你把倡议书和交通安全宣传单带回去,告诉身边亲朋好友,主动拆除雨篷,骑车要戴好头盔,安全文明出行。”活动现场,社区党员志愿者当起了文明交通宣传员。

“加装了雨篷的电动车在雨天骑行,虽然挡住了一点雨水,但也增加了安全隐患,我之前摔过一跤,深有体会。”3月29日,在同惠广场路口,主动拆完雨篷的车主陈大姐说,“为了安全,早就应该拆除,没想到现在还能免费领取一件雨衣,这种方式很贴心。”

咸安交警大队相关负责人表示,车主违法加装雨篷的目的主要是为了遮



挡风雨,随着雨季来临,大队考虑到了骑乘人员的实际需求,车主主动配合拆除摩托车、电动车违法加装的雨篷,就送雨衣或头盔,保障骑行途中不被雨水淋湿和行车安全。

交警部门的拆雨篷行动,得到交通参与者的支持,咸安南山雅迪车行主动向咸宁交警部门捐赠了1000件雨衣,咸安南大街社区也送来200顶头盔,他们

用实际行动共创文明道路交通环境,助力文明城市创建。

据悉,为进一步提升城区道路交通秩序环境,持续推进创文工作深入开展,自3月初起,我市多部门联合开展电动车摩托车“拆篷行动”。通过拆雨篷送雨衣头盔这种温情的“人性化执法”方式,减少了执法阻力,融洽了警民关系,取得了良好效果。

## 残疾人购买农机 享受优惠和企业帮扶

本报讯(记者 吴青朋 通讯员 郑宏胜)3月30日,记者从咸安区残联获悉,从今年起,通过“农机创业路 自强借东风”农村残疾人就业帮扶活动,轻度残疾人、残疾人家庭,或者助残合作社均能够以极优惠的价格购买农业机械,并享受相关配套服务。

农村残疾人就业帮扶活动,主要是通过政府组织,企业帮扶,基地(合作社)统一管理,残疾人零首付/低首付获得农机装备开展农机社会化服务作业,帮助农村残疾人通过农机装备创业、就业,让他们参与农业生产和乡村振兴,实现增产增收。

政策适用对象:农村有劳动意愿的轻度残疾人,重度残疾人(一类残疾)家庭成员,残疾人领办的农机/农业合作社,助残安残合作社(满足一项即可):具有承接并开展政府农机社会化服务项目经验;自有育秧工厂;自有乘坐式插秧机;有稳定的农业种植或服务面积。助残农机产品有乘坐式插秧机、拖拉机、半喂入收割机、烘干机等,符合条件的残疾人在购买农机时可以享受助残帮扶价格、零首付、国家农机补贴、贷款贴息等政策。

## 咸安永安教育总支组织中小学青年教师开展普通话培训 语韵教育梦 “音”你而精彩

本报讯(记者夏咸芳 通讯员 熊盈盈)为进一步加强教师队伍建设,加快青年教师的专业成长,全面提升教师的教学基本技能水平。3月28日下午,咸安区永安教育总支在咸宁市第六小学开展中小学青年教师普通话培训活动,该片区兄弟学校共计有220多名教师参加了此次培训。

本次培训邀请咸宁市第二小学的谭丽霞和傅丽萍两位教师担任主讲。培训中,两位教师重点围绕普通话的基本知

识、声母、韵母、声调、音变、前后鼻音的规范发音及存在的问题、朗读的要求及朗读训练等方面作了精彩的讲解。其中,谭丽霞教师采用大量的词语案例,通过规范发音要领、常见易读错音的字词练习、名家欣赏、示范朗读、老师跟读、现场互动点评等多种形式,就前后鼻音、平翘舌音、部分易混淆声母的发音进行了针对性地训练。既有深入浅出的理论阐述,又有旁征博引的案例分析。整个培训的氛围妙趣



横生,笑声不断,学员们在轻松愉快的课程中夯实普通话的基础,规范语音语调,普通话水平大大提升。

傅丽萍教师结合中小学语文课本中

的典型篇目,以专业视角进行分析。从作品的理解、朗读的基本技巧、普通话的吐字归音等方面,通过与老师们的现场互动和范读,引导老师们重新审视朗读对于语文教学和提高学生语文素养的作用,进一步启发了老师们更加重视朗读的重要性。

兴教必先强师,强师必重师训。培训会中,咸安区永安教育总支业务员张芬组长强调了本次普通话培训的目的和意义,并对参训教师提出了要求,激励青年教师不断强化基本功训练,要求青年教师不断增强语言规范意识,提高业务素质和个人魅力,提高自身综合素养。

**工伤保险 利国利民 (16)**  
**工伤预防 生命护航**

主办:咸宁市人力资源和社会保障局  
协办:中国人保财险咸宁市分公司  
中国平安财险咸宁市公司

(三)灭火的基本方法:  
2. 隔离灭火法:将周围未燃烧的可燃物质移开或与正在燃烧的物质隔离,

中断可燃物质的供给,使燃烧因缺少可燃物而停止。具体方法有:

- (1)、将火源附近的可燃、易燃、易爆和助燃物品搬走;
- (2)、关闭可燃气体、液体管道的阀门,减少和阻止可燃物质进入燃烧区;
- (3)、设法阻拦流散的易燃、可燃液体;

## 工伤预防之安全生产操作

(4)、拆除与火源毗连的易燃建筑物,形成防止火势蔓延的空间地带。

3. 窒息灭火法:阻止空气流入燃烧区或用不燃烧气体等冲淡空气,使燃烧物得不到足够的氧气而熄灭。具体方法是:

- (1)、用沙土、水泥、湿麻袋、湿棉被等不燃或难燃物质覆盖燃烧物;

(2)、喷洒雾状水、干粉、泡沫等灭火剂覆盖燃烧物;

- (3)、用水蒸气或氮气、二氧化碳等惰性气体灌注发生火灾的容器、设备;
- (4)、密闭起火建筑、设备和孔洞;
- (5)、将不燃气体或不燃液体(如二氧化碳、氮气、四氯化碳等)喷洒到燃烧物区域内或燃烧物上。